



Miskolc és Borsod-Abaúj-Zemplén napilapja

# ÉSZAK-MAGYARORSZÁG



ÁRA: 32 Ft, előfizetőknek: 23,10 Ft

1998. június 11., csütörtök

54. évfolyam, 135. szám

## IDŐJÁRÁS:

napsütés, felhő  
Nappal 24–27 °C  
Éjszaka 14–17 °C



## MAGYARORSZÁG

● **Világörökségek.** A közép-európai térség műemlékvédelmi helyzetét vitatják meg az UNESCO Világörökség Városok Szervezetének a régióhoz tartozó tagjai szerdától Budapesten. A Világörökség Városok Szervezet Közép- és Kelet-európai Titkárságának székhelye Budapest lehet.

● **Alumíniumfeldolgozó.** Gépjárművek alumínium alkatrészeit gyártó üzemet épít a német Erbslöh Alumínium AG Győrött, az Ipari Parkban. Az üzem a BMW és a Porsche beszállítója lesz. A termelés – 100 fővel – a jövő év elején kezdődik.

● **Eötvös-jubileum.** Eötvös Loránd halálakor Einstein így nyilatkozott: „a klasszikus fizika utolsó fejedelme” szállt sirba. A nagy tudós szavait a Magyar Tudományos Akadémia Fizikai Tudományok Osztályának elnöke idézte fel Eötvös Loránd születésének 150. évfordulója alkalmából.

## Veszélyes helyzetek az iskolában

Nemcsak láthatták a védelmi bemutatót, de ki is próbálhatták az eszközöket



Miskolc (ÉM) – Ahol állatok és gyerekek vannak, és történik akció is, az biztosan sikeres rendezvény – mondják a hozzáértők. Tegnap a Mátyás Napok egyik rendezvényeként, a miskolci Hunyadi Mátyás Általános Iskola tanulói igazán veszélyes helyzetekkel ismerkedhettek meg: láthatták, hogy hogyan kell kimenteni társaikat, ha tűz üt ki az iskola épületében, megtanulhatták, hogyan kell felvenni a gázmaszkot, egészen közelről szemlélhették meg a speciális felderítő eszközöket, beülhettek a tűzoltóautóba, a rendőrkocsiba, gyorsan száguldó motorokra. Amikor pedig az idomított kutyák is előkerültek, felhangzott az újjongó gyermekshaj is. A Magyar Polgári Védelmi Szövetség megyei elnöksége által szervezett rendezvény célja megvalósult: képet adtak tevékenységükről, és a gyerekek érdeklődését is felkeltették. *Írásunk a 4. oldalon.*



## Megyénkben 571 „füstölő” vállalkozott a leszokásra

Miskolc (ÉM - SZK, HI) - Az Egészségügyi Világszervezet Cindi Programjának keretében 1994 és 1996 után az idén immár harmadszor rendezték meg a Hagyd abba, és nyersz! dohányzásellenes programot Magyarországon. A megyék versenyében a jelentkezők száma alapján Borsod-Abaúj-Zemplén a hatodik helyen végzett.

A kampány alapja, hogy játékos formában, a közösségben rejlő erő kihasználásával, technikai segítségnyújtással, és kecsgető ajándékokkal ösztönözzön a leszokásra. Az idei nemzetközi program - melyben 48 ország vett részt - a 18 éven felüli korosztály számára készült, de hazánkban a 14-18 év közötti korosztályt is bevonták a kampányba. Összesen 200 ezren, Magyarországon közel 9500 dohányos, közülük 650 fiatal indult a versenyen. A programokra azok jelentkeztek, akik aláírásukkal és két tanúval igazolták, hogy legalább egy éve dohányoznak, és vállalják, hogy 1998. május 2-től legalább négy hétig nem gyújtanak rá. Borsod-Abaúj-Zemplén megyében 571 dohányos adta be jelentkezését, ezzel a megyék versenyében a hatodik helyre kerülünk.

A felnőtt résztvevők között május végén egy 500 ezer forintos, a fiatalok és a tanúk között két-két 100 ezer forintos díjat sorsoltak ki, a nyertesek között azonban nem volt megyénkbeli lakos. A városok is adhattak díjat, ezzel a lehetőséggel B.A.-Z. megyében csak Kazincbarcika önkormányzata élt, három nőt és egy férfit díjaztak.

A dohányzó kismamák számára a Magyar Védőnők Egyesülete külön ajándékokat sorsolt ki. B.A.-Z. megyében a kismamák versenyében egy asszony indult, de az ajándékot nem vehette át, mert a laboreredmény szerint nem tartotta be a szabályokat: időközben rágyújtott. A nyertesek csak a dohányzásmentességet igazoló orvosi vizsgálat után vehették át díjukat.

A tapasztalatok szerint a programban részt vevők 25 százaléka végleg abbahagyja a dohányzást, ez most hozzávetőleg 2000 embert jelentene, mondta lapunknak

# Kutyák, gyerekek, akció - az iskolában

A játékosan bemutatott vészhelyzetek felkeltették az érdeklődést

Miskolc (ÉM - NyZ) - Ahol állatok és gyerekek vannak, történik valami akció is, az biztosan sikeres rendezvény - mondják a hozzáértők. Tegnap a Mátyás Napok egyik rendezvényeként, a Hunyadi Mátyás Általános Iskola tanulói igazán veszélyes helyzetekkel ismerkedhettek meg.

A Hunyadi Mátyás Általános Iskola udvarán rendőrautó és tűzoltóautó áll, időnként a sziréna is megszólal: a járművekben ülő gyerekek hallatják a hangját. Két speciális motort is megnézhetnek, megtanulhatják a gázmaszk felvételének műveletét, láthatják, hogyan kell használni a felderítő eszközöket. Mindezt persze játékosan, ahogy a gyerekek érdeklődése, aktivitása és motiváltsága megkívánja.

- Szeretnénk a váratlan élethelyzetekben használható, praktikus és célszerű dolgokat is megtanítani a gyerekeknek. A csupán elméleti oktatás viszont a kisebb gyerekeknél nem mindig eredményes, ezért ilyen élményekkel keltjük fel az érdeklődésüket - tájékoztat a bemutató szervezésének okáról és céljáról Takács Attila iskolaigazgató.

- Ez az első ennyire komplex, általunk szervezett bemutató - mondja Rácz János, a Magyar Polgári Védelmi Szövetség Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei Elnökségének tagja. - Úgy tapasztaltuk, hogy a gyerekek és a polgári lakosság sem elég tájékozott, pedig fontos lenne, hogy pontos képük legyen a mentők, a tűzoltók, a felderítők, a rendőrök tevékenységéről.



„Attól olyan érdekes, hogy a kutya például visszahozza azt a nagy súlyt”

Fotó: Vajda János

szám után sorakoztak fel, így a gyerekek megjegyezheték a telefonszámokat is. Az iskola bitumenes pályáját pedig a kutyás

bemutatóval avatják fel. Az Egyiptomban és Olaszországban járt miskolci speciális mentőcsoport két és négy lábú tagjai

alapgyakorlatokat mutat helyben maradás, követés, megállítás menet közben, lábhoz igazodás.

### Nagy Gergő

(9 éves)

Nagyon jó ez a bemutató. Attól olyan érdekes, hogy a kutya például visszahozza azt a nagy súlyt. Nekem is van kutyám: egy fekete farkas keverék, meg egy puli-pumi keverék, ha eldobok egy követ, ők is visszahozzák. Szoktam nézni a Rex felügyelőt a tévében, mert szeretem az ilyen kutyás filmeket,



### Németh Rita

(11 éves)

Nagyon érdekes szerintem ez a bemutató. Sok újdonságot is megtudhattam, például azt, hogy hogyan kell felvenni a gázmaszkot. A kutyás bemutató is érdekes. Igaz, hogy vannak itt autók is, tűzoltóautó, rendőrautó, de én egyikbe sem ültem bele, mert egy kicsit félek. Akciófilmeket sem szoktam nézni.



### Mikli Zsanett

(8 éves)

Nekem is van kutyám, de az nem csinál ilyeneket. Nagyon tetszik ez a bemutató, esetleg én is betanítom a kutyámat. Ellestem néhány dolgot. De azért is jó ez, mert mi az Avason lakunk, és én még így nem láttam rendőrautót, csak távolról. Sok mindent kipróbáltam. Már korábban is gondoltam rá

